

Пролетарии всех стран, сидите!



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году

№ 294 (21860) • Пятница, 23 декабря 1988 года • Цена 3 коп.

Слово с первой полосы

«РАДУГА»... ПОД КОПИРКУ

Родом я из горного камашинского кишлака Кан. Там получила первые уроки интернационализма от отца Орома Хантоя и учителя истории Мусульмана Бойтураева. Они помогли мне понять и твердо усвоить, чтоуважение к любому народу — признак доброго сердца и высокого разума, а национализм — это искусственные юрши.

В армии подружился с Василием Гасковым из Сибири, Магомедом Абдулгамидовым и Магомедрасулом Магомедовыми с Кавказа. Наши отношения ничуть не мешали, что мы представители разных национальностей. Напротив, было интереснее общаться, узнавая много нового о жизни друг друга. Наше армейское братство было скреплено силой духовной близости, общности взглядов. До сих пор с гордостью вспоминаю своих командиров, давших мне рекомендацию в партию. Они представители различных национальностей, но я считаю их своими старшими братьями.

Сейчас учуся в пединституте. И здесь столкнулся с проявлениями местничества. Ребята в общежитии шептались о создании некоего неформального объединения «Радуга Несефа» (Несеф — древнее название Каши) под руководством молодого поэта Амира Худайбердинова.

Слухи разожгли интерес. Озабочимся с программой этого общества, спрятавшейся под вывеской литературного кружка. «Радуга» эта оказалась словно срисованной под копирку. Выяснилось, что имею дело с кашикадаринским филиалом объединения «Бирлик».

Везде находятся любители половить рыбку в мутной воде. Почитав программу, проговорив с ребятами, я убедился в том, что, прокрываясь красными лозунгами, новоявленные неформалисты главную цель видят в том, чтобы посеять в молодых умах ядовитые семена национальной обособленности и правосходства.

Но кому выгодно мутить воду? То, что проблем в международных отношениях накопилось предостаточно, известно всем. К чему усугублять то, что мешает нам, к чему раздувать рознь, внушать постыдные

мысли типа «Узбекистан — для узбеков!» В какую пропасть толкают нас доброхоты из «Бирлика»? И почему они действуют так? Неужели опасаются, что на свету будут видны «белые нитки»?

Надо отдать должное умению игроков на национальных чувствах. Романтический ритуал посвящения в члены общества, сурвал клятва привлекли легковерных. Среди них студенты нашего вузза, учащиеся средних школ города Каши и даже член институтского клуба интернациональной дружбы. Понять их в какой-то мере можно. На фоне скучи и шаблона в работе с молодежью вдруг появляется нечто яркое.

И здесь нельзя не сказать вот о чем. Бурное развитие демократии вызвало появление всякого рода неформальных объединений. Явление это свидетельствует о возросшей активности и неравнодушии людей. Но беда, если эти энергии направляются в националистическое русло. И если не производить действий этому, последствия предстоит неподобные. Вот почему нужно дать достойный отпор попыткам по бревенщикам растаскать наш общий дом.

Однако именно тут проявляется в полной мере беспомощность и негодный стиль идеологов. Взять ту же историю с «Радугой Несефа». Как только весть о ее существовании прососкалась за стены общежития, нагрянула комиссия. Вместо вдумчивого изучения, попытки разобраться — последовали окрики, требования к членам немедленно выйти из состава объединения.

Пригодны ли сегодня такие методы? И не лучше ли было провести открытую дискуссию, попробовать убедить ребят, развенчать пункты программы, подрывающие нации морально-политические устои?

Мы живем в бурное время. И от нас напрямую зависит, двинется ли дальше перестройка. Можно ли поодиночке решать эту масштабную задачу? В двойке и только в нашей силах гарантировать успешное выполнение.

Студент третьего курса физического факультета Кашинского господинства имени Хамида Алимджана,



УСПЕХ ХОЗРАСЧЕТА

СУРХАНДАРЫНСКАЯ ОБЛАСТЬ. На полный хозрасчет перешел с нынешнего года колхоз Узунского хлопко-очистительного завода Сарнавского района.

Было высказано предложение передовой технологии, реконструкции основного очистительного цеха.

Экономисты стали относиться к электропрограммам, сырью.

На финише года

ПОДРЯД ПРОЯВЛЯЕТ ПРЕИМУЩЕСТВА

Обеспеченные кормами на ферме пахтаабадского колхоза «Коммуна» были для всех одинаковыми. А вот результаты, полученные в бригадах к концу года, оказались выше у Тухтаназара Темирова, его жены Берматхон и дочери Мавлоды. Подрядное семейное звено, за которым закреплено полсотни дойных коров, применив безотходную технологию использования кормов, в первой декаде декабря справились с годовым заданием. И в зимние дни здесь получают по 9—10 килограммов молока от каждой коровы.

— Пример семьи Темировых стал лучшей агитацией для перехода на подрядный метод, — сказал заведующий фермой Махмаджид Гиасов. — Для этого создали дополнительный запас фура-

жа, наладили работу нормо-ка, приобрели мощный кормозмельчитель. Жаль, что подводят на объединение «Андиканоблагоромстрой-1». Его работники обещают еще летом завершить строительство родильного помещения, не выполнили своего обещания. Теперь придется самим искать выход из положения.

ПОСТРОЕНА ЛЭП-500

Завершена прокладка ЛЭП-500 Регар — Сурхан, которая подаст энергию Нукусской ГЭС на крайний юг Узбекистана. Линия протяженностью 163 километра улучшит энергобезопасность не только Сурхандарьинской области, но и северных районов афганской провинции Балх, куда советская электротехника подается по кабелю через Амударгинский автомобильно-железнодорожный мост.

(УзТАГ).

Совещание в ЦК КПСС

21 декабря в ЦК КПСС проведено совещание секретарей, ведающих вопросами идеологической работы, заведующих отделами организационно-партийной и кадровой работы ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов партии, руководителей средств массовой информации. На нем обсуждены вопросы организаторской и массово-политической работы партийных организаций в связи с подготовкой к выборам народных депутатов СССР. Совещание открыто член Политбюро, секретарь ЦК КПСС В. А. Медведев.

С докладом на совещании выступил кандидат в члены Политбюро, секретарь ЦК КПСС Г. П. Разумовский. Подчеркнуто, что на выборах, популяризация тех или иных кандидатов в идеологической работе в подлинном смысле этого слова, требует открытиеющихся возможностей вовлечь миллионы людей в активный политический процесс. Важно обеспечить выполнение решений народных депутатов СССР, четко, неукоснительно соблюдение Закона СССР «О выборах народных депутатов СССР», всероно использовать состязательный механизм выборов, создать все условия для действительного волеизъявления избирателей.

Коренным вопросом избирательной кампании — это формирование депутатского корпуса, отвечающего новым задачам. При выдвижении кандидатов в депутаты должны приниматься во внимание общественно-политический опыт человека, верность принципам социализма, склонность к государственной деятельности, глубокая убежденность в необходимости революционного обновления нашего общества, и готовность активно способствовать этому. Каждый новый день перестройки выявляет таких людей во всех слоях общества — в рабочем классе, колхозном крестьянстве, интеллигенции, среди коммунистов и беспартийных, молодежи и женщин.

Главная цель идеологической работы, отметил В. А. Медведев, в углублении понимания внутренней и внешней политики партии, идей перестройки со стороны различных слоев трущихся, всего населения. Нет и не может быть оснований для самоупоносиности и благородства. Перестройка продвигается вперед, но одновременно выявляет все новые проблемы, противоречия, трудности. Ее понимание нуждается в постоянном углублении и настойчивом практическом решении возникающих задач.

Наша четкая партийная позиция, определенная решениями XIX общепартийной конференции, — неуклонное движение по пути перестройки, углубление демократии, раскрытие преимуществ социализма.

В Астане большинство выступивших на совещании — дать больше свободы в выборе средств и форм идеологической работы в предвыборный период, не навязывать сверху для всех одинаковый определенный кандидатуры покажут демократические инструменты выборов, ведут дело открыто и гласно, они выигрывают в поддержке людей, анализа и решения назревших проблем. И напротив, попытки заформализовать, заорганизовать избирательный процесс все более дают сбои. Следует решительно отказаться от изысканных форм агитационно-пропагандистской работы, тесно связанных с конкретными проблемами социально-экономического строительства, решением злободневных вопросов, которые ставят население.

На совещании доклад принял участие секретарь Кемеровского обкома КПСС Л. Л. Савицкая, секретарь ЦК Компартии Казахстана У. Д. Джанбеков, второй секретарь Московского обкома КПСС В. М. Борисенков, заведующие отделами организационно-партийной и кадровой работы ЦК компартий Украины, Молдавии и Узбекистана А. И. Корниенко, В. А. Каюзалия и П. В. Догонкин, Татарского обкома КПСС А. П. Долганов, председатель Центральной избирательной комиссии по выборам народных депутатов СССР В. П. Орлов.

В заключение на совещании принял участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета ССР А. И. Лукьянов, председатель Комитета партийного контроля при ЦК КПСС Б. К. Пуго, заведующие отделами ЦК КПСС А. С. Капто, А. С. Павлов, В. И. Шимко, управляющий делами ЦК КПСС Н. Е. Кручинина. (ТАСС).

ПУТИ КОРЕННОЙ ПЕРЕСТРОЙКИ ШКОЛЫ

Всесоюзный съезд работников народного образования

Всесоюзный съезд работников народного образования продолжает обсуждение проектов перестройки всех звеньев этой системы.

На вечернем заседании 20 декабря первому для выступления было предоставлено слово мастеру выступления Р. Г. Хазанкин. Современный урок до сих пор нацелен на прохождение программы, а не на развитие мышления ученика. От этого особенно страдают наиболее способные ребята, которые постепенно теряют интерес к учебе, поскольку мозг их недостаточно загружены.

Остановившись на препятствиях на пути перестройки школы, руководитель временного научно-творческого коллектива «Школа», заведующий лабораторией Института общей педагогики АПН СССР Э. Д. Диепров сказал, что главными из них являются сохраняющиеся до сих пор единобразие и бесприятие, обработка, на которых — социальная апатия учителя и масштабный отход учащихся от школы. Мешают развитию образования и определенный параллель официальной науки, ибо встающая, поднимаясь сейчас школа нуждается в моем научном обеспечении.

Оператор подчеркнул, что самая главная задача — это разработка нового содержания образования. Решить ее можно лишь в совместной деятельности учителя и учащегося.

Оператор высказал бесприятие в связи с переходом к новому образованию, которое не привнесло никаких изменений. Это было обработано в целом, а не в отдельных звеньях. Важно, чтобы в документах съезда были зафиксированы общие принципы, дающие возможность каждому региону учить своих учеников, подчеркнул он.

О работе Советской ассоциации педагогов-исследователей говорил член ассоциации учителяница средней школы Москвы Н. П. Адамская.

Ассоциация, в рядах которой

работник подчеркнул, что самая главная задача — это разработка нового содержания образования. Решить ее можно лишь в совместной деятельности учителя и учащегося.

Оператор подчеркнул, что самая главная задача — это разработка нового содержания образования. Решить ее можно лишь в совместной деятельности учителя и учащегося.

Оператор подчеркнул, что самая главная задача — это разработка нового содержания образования. Решить ее можно лишь в совместной деятельности учителя и учащегося.

Оператор подчеркнул, что самая главная задача — это разработка нового содержания образования. Решить ее можно лишь в совместной деятельности учителя и учащегося.

Оператор подчеркнул, что самая главная задача — это разработка нового содержания образования. Решить ее можно лишь в совместной деятельности учителя и учащегося.

Оператор подчеркнул, что самая главная задача — это разработка нового содержания образования. Решить ее можно лишь в совместной деятельности учителя и учащегося.

Оператор подчеркнул, что самая главная задача — это разработка нового содержания образования. Решить ее можно лишь в совместной деятельности учителя и учащегося.

Оператор подчеркнул, что самая главная задача — это разработка нового содержания образования. Решить ее можно лишь в совместной деятельности учителя и учащегося.

Оператор подчеркнул, что самая главная задача — это разработка нового содержания образования. Решить ее можно лишь в совместной деятельности учителя и учащегося.

Оператор подчеркнул, что самая главная задача — это разработка нового содержания образования. Решить ее можно лишь в совместной деятельности учителя и учащегося.

Оператор подчеркнул, что самая главная задача — это разработка нового содержания образования. Решить ее можно лишь в совместной деятельности учителя и учащегося.

Оператор подчеркнул, что самая главная задача — это разработка нового содержания образования. Решить ее можно лишь в совместной деятельности учителя и учащегося.

Оператор подчеркнул, что самая главная задача — это разработка нового содержания образования. Решить ее можно лишь в совместной деятельности учителя и учащегося.

Оператор подчеркнул, что самая главная задача — это разработка нового содержания образования. Решить ее можно лишь в совместной деятельности учителя и учащегося.

Оператор подчеркнул, что самая главная задача — это разработка нового содержания образования. Решить ее можно лишь в совместной деятельности учителя и учащегося.

СОВЕТСКИЕ ПАРЛАМЕНТАРИИ ЗАВЕРШИЛИ ВИЗИТ В ИРАК

БАГДАД, 21 декабря. (ТАСС). Делегация Парламентской группы СССР во главе с членом Президиума Верховного Совета СССР, первым секретарем ЦК Компартии Узбекистана Р. Н. Нишановым завершила визит в Ирак. Она находилась в стране в рамках поездки по приглашению Арабского парламентского союза.

В составе делегации — депутаты Верховного Совета СССР председатель Государственного комитета СССР по лесу А. С. Исаев, заместитель Председателя Совета Министров Молдавской ССР В. К. Кинченко.

В ходе визита в Ирак советские парламентарии пришли член Совета революционного командования, первый заместитель премьер-министра страны Т. Я. Рамзадан. Делегация провела переговоры с председателем национального совета (парламента) Ирака С. Хаммади, по-

взыскание уровня жизни иракских трудящихся. Во время бесед и встреч было с удовлетворением констатировано совпадение или близость позиций сторон по многим важнейшим проблемам, в первую очередь таким, как борьба за мир и разоружение, поиск развязок локальных конфликтов, урегулирование мирных политических средств.

С иракской стороны выражалась поддержка целеустремленности советского руководства по обеспечению политической атмосферы в дружеской атмосфере, быль обсужденные различные вопросы современного международного положения и советско-иракского сотрудничества, в том числе по парламентской линии.

Советские парламентарии подробно информировали иракскую сторону о перспективах, происходящих в Советском Союзе, разъяснили суть мероприятий по реформе политической атмосферы на международной арене. В этом контексте подчеркнутое общечеловеческое значение инициатив, выдвинутых в выступлении М. С. Горбачева на 43-й сессии Генассамблеи ООН.

Советские и иракские представители высказались за необходимость усиления роли парламентов в расширении международного диалога.

Представители иракской стороны рассказали о принятии в стране мер в политической, экономической и социальной областях, направленных на развитие национальной экономики, по-

